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fluerktffitiségl lreie:
Hagy-Becskerek,

Zápolya-ntcza l-s6 szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleite Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások iutézendők.

Telefon 21. szám.

Ififmtéii árak !
Egész évre 
Félévre - 
Negyedévre 
Egy hóra -

— Egyes szám ára 4 kr. —

------ 11 bt
6 »
3 »
1 •

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik
vasár- és iaeepnapek kivételével 

eiledeeeep eetl 6 ériig.
Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1899. XXVIII. évfolyam, 161 szám. Hétfő, julius 17

Los von Ungarn. kevésbé sújthatta a mi ellenzé- hurca folytán oly jó ideje nehezedik egész
Nagybecskerek, julius 17. künket, kivált a legutóbbi időkben, mint gazdasági életünkre s nem egy fellendülő

(Dák.) E lapok olvasóközönsége a , lk ál ,él ellenzékét. Tudtuk ugyan, irányzatunknak gördített elhárithatlan aka-

SSir.rarÄ ...iával s az elfogulatlan értelem Röntgen °g i tolmílcsolJuk. egyet e megállapodásokkal s ha bamisi-
sugaraival annak az eszeveszett küzdelem- , most egy P'Uanatra megállt az tálán osztrák szivének fájt már akkor a
nek belső zsigereibe, melyet az elvadult olya-i oldalról s főként olyan mi elvitathattam jogunk, a mit oly fényes
osztrák parlament százfelé húzó ellenzéki Ä * , , n£Jlk 7“°?* feténk ,ef/ eredménynyel képviselt a mi kormányunk,
frakciói a csonka parlamentárizmus s a : , , kel,rf sz^at onnan túlról, a bon- vetette volna le saját kérelmére s buzgó
hiányos alkotmányosság meg nem váloga- nan egkevésbé vártuk volna. szolgálatai elismerése mellett, miniszteri
tott eszközeivel, látszólagos, de különleges • i®?"* DlpaU!’’.?* .0Sztr.ák kereskedelmi frakkját s állott volna át saját ellenfelének
hazaíisággal oly vehemens módon foly- . t T , >P»r tanács ülésén, a gyalázkodó táborába.
faltak ^ m^r r^8Zur|krdl országgyulésileg megkötött Különben ezt még most is megteheti,

vám és kereskedelmi szerződés egyik je- ! sőt valószínű, hogy kényszerűségből meg 
Ientős részéről olyan bírálatot mond, mint is fogja tenni.
a minőt azoktól vártunk volna, a kik a Addig azonban, mig a felség bizal-
„Los von Rom“ s „Los von Ungarn“ jel- mából azon a széken ül, az ilyen politi-
szavai alatt űzik veszedelmes kis poli- kai hattyúdalok zengését hagyja későbbre
ti kai játékaikat. Szerinte a kiegyezési ja- s ne provokálja a legsúlyosabb biráiat
vasiatoknak azon intézkedései, melyek a I erejét, mely a politikai következetlenséget 
külállamoküal való kereskedelmi szerző- | ítéli el. 
déseknek 1903-ban való megszűnésére vo­
natkoznak, részben fölöslegesek, részben 
pedig veszedelmesek.

Ugyan ugy-e, tisztelt miniszter ur ? !
Hát nem méltóztatott-e tudni azt a

Cédaságukban már odáig is elmentek, 
hogy a politikai küzdelmekbe bevetették 
megtévesztésre szánt jelszavak ürügye 
alatt, a mindeneken felül álló hitet s rósz 
szül leplezett céljaik győzelme érdekében 
megindították a szerencsére dugába dőlt 
mozgalmat, mely állítólag nemzeti és faji 
érdekből nagyarányú hit változtatást célzott 
— a Los von Rom elszava alatt. Loyalis féllel áll szemben a magas 

kormányban, mely barát a baráttal, de mint 
a közelmúlt is tanúsítja, a győzelem je­
gyében született a makacs ellenféllel 
szemben.

Egy csapáson haladt e mozgalmuk 
a címül Írott jelszó alatt, de nem vélünk 
csalódni, ha az a még nagyobb politikai 
esztelenség olyan megrögzött s annyival 
régibb bűne az osztrák ellenzéki pártok­
nak, a mily népszerűvé lehet tenni az 
elszakadási törekvéseket az elégedetlen­
kedés örök forrásából merítve mindenütt 
széles a világon, a hol létező intézmények 
elbírálásáról van szó, annál a világszerte 
megbizonyosodott igazságnál fogva, hogy 
alkotni sokkal nehezebb, mint gáncsoskodni.

Mi mindig rá mutattunk arra, hogy 
micsoda politikai oktalanság a nagy elmék, 
még nagyobb koncepciójaként megszülem- 
lett s olyan jóra bevált közjogi kapcso­
latnak folytonos meglazitgatása s büszkén 
utaltunk annak az előnyeire, hogy a 
stabilitás ezen a téren mindkét félre nézve 
a növekvő jóllét forrásává vált.

Tettük ezt úgy kifelé, mint befelé 
itélkezŐleg, bár örömmel és büszkeséggel 
politikai érettségünk irányában el kell 
ismernünk, hogy az elfogulatlan Ítélet

nagy fölöslegességet s óriási veszedelmet 
már akkor, a mikor agy a maga, mint az 
osztrák kormány nevében ezeket a meg­
állapodásokat elfogadta s politikai becsü­
letét kötötte ahhoz, hogy szerződésszerű 
leg azokat a viszonosság elve alapján 
Ausztriában is életbelépteti ?

Töltsünk tiszta bort a pohárba, báró ur!
A Széli-kormány bölcs előrelátással 

s őszinte nyíltsággal, melyek eljárásait 
mindenben jellemzik, stipulálta ez intéz­
kedéseket egy felől azért, mert Magyaror­
szág világos és megtámadhatlan joga ezt 
igy parancsolta s pillanatnyi tetszetős elő 
nyokért abból egy jóttányit sem akart el­
alkudni 8 másfelől azért, hogy ne engedje 
a legkisebb árnyékot sem vettetni arra 
a nyiltkészségre a külföld előtt sem, hogy 
a kiegyezési viszály állandósítása révén 
továbbra is fönn akarja tartani azt az 
ólomsulyu bizonytalanságot, mely e herce-

Az osztrák ellenzéki pártok, kik közé 
a beszédével osztrák miniszter is belépett, 
jó tudhatják, hogy ilyen dolgok után 
mihamarább nálunk is lesz egy vezérjelszó :

„Los von Oesterreich!“

HÍREK.

Tájékoztató.
Julius SO. Rendkívüli megyei közgyűlés.
A gőz- és kádfürdő mindennap reggeli 6 órától est

7 óráig nyitva van; hölgyek részére a gőzfürdő kedden 
és pénteken d. u. 5 óráig; ugyanazon napokon fél 6-tól
8 óráig este urak részére is. Naponta zuhany-fürdő.

— Személyi hir. Karácsonyi Jenő gróf, 
v. b. t. t., Tallián Béla, Babits József és 
dr. Pap p Géza orszgy. képviselők ma délelőtt 
Nagybecskereken időztek és részt vettek a köz- 
igazgatási bizottság ülésén.

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Takácsy Imre törökbecsei kir. járásbirósági 
írnokot iroda-segédtiszti minőségben a m. kir. 
igazságügyminiszteriumhoz helyezte át.

A „TORONTÁL“ tárcája Bus könnyemből, bánatomból, ha el vinne egy csöppet, 
Ezer csillag, fényes csillag nem fürdene benn többet. 
Sötét felhő, bánat felhő borulna rá örökre- 
Így jár aki nem született boldogságra, örömre.

használhassak Marienbadban. Finánc létemre épen 
íinánciális állapotom érint a legszánalmasabban, 
őszintén kirukkoltam: nagyságos uram, pénz 
dolgában rósz lábon állok, de ezen helyzet 
sorsomra a legjobb, mert ha soványitó kúrát 
kell használni, pénz nélkül lehet csak igazán 
koplalni, egy kifli elég lesz napjára, ennél csak 
szükebb porciót a marienbadeni híres koplaló 
sem kap (egy kifli — megengedjen szerkesztő ur, 
én másképp megmondani nem tudom azt a 
valamit, mit a zsemlés-inasok síp mellett ki- 
nálgatnak. A lexikonok ezt a szót sem okádták 
még ki tudományos gyomrukból).

Főnököm megsajnálva helyzetemet, kijelen­
tette, hogy ő fog bajomon segíteni, kiküld vidéki 
kommissióba, ott kinyargalhatom magamat, ez 
pénzembe nem kerül, sőt pénzt is hoz a kony­
hára, ha fogadásomat — az egy kifli mellett — 
betartom és potrohomat is otthagyhatom.

A főnöki tanácsba bele kellvén nyugodni, 
orvos barátom meleg ajánlata elesett ezidö sze­
rint. A külszolgálatra vonatkozó rendelet még 
aznap a markomba volt s hogy azt főnököm 
tanácsa szerint eredménynyel ejtsem meg, per 
pedes apostolorum nyargaltam ki a bégaparti 
állomáshoz, egyik rideg váróteremből a másikba 
sieték, hogy meggyőződjem, nem késtem-e le a 
vonatról; órát sehol sem találtam, mitévő valék

Népdalok.
Zug a Béga, fodros habját gyorsan viszi az árja,
Az én rózsám, kedves rózsám, másnak lett a babája. 
Bus könnyemmel keszkenőmet mindhiába öntözöm, 
Gyászruhába, feketébe, mindhiába öltözöm.
Sötét felhő, bánat felhő borult reám örökre, 
így jár aki nem született boldogságra, örömre.

I.
Gyönge nádszál földre hajlik a széltől,
Barna kis lány minek félsz a legénytől?
Barna kis lány, szép virágszál, ha átölel két karom, 
Eltűnik a szivemből, a szivedből a fájdalom.

Gyönge nádszál szellőtől is megzörren,
Legyen fej fám, hogyha nyugszom oda lenn.
Gyönge nádszál suttogja el sírom felett dalomat: 
Árva voltam, árva vagyok, nincsen aki elsirat.

Fülep Jenő György.

Klára — Klárikája.
— A >To r o n t á 1< eredeti tárcája. —

Az én nagybecskereki doktor barátom egy 
látogatása alkalmával azzal tisztelt meg: úgy 
látom Karcsi barátom, te alaposan hízol, egy 
fényes napon ünnepélyesen megüt a guta. 
Melegen ajánlom használj soványitó kúrát, menj 
fürdőre, tégy több mozgást!

Miután az ember ilyen korban, milyenben 
édes magam is vagyok, még nem óhajt jobb 
létre szenderülni, megfogadtam orvosom tanácsát 
s még aznap megjelentem főnökömnél. Az orvosom 
által előadott nem épen kellemes hírrel s felszerelt 
indokokkal jól komponált kérvényemet pártfogásba 
vétel végett átnyújtottam. Főnököm kérvényemet 
elolvasta, felém fordult 
kérdezte, van e pénzem, hogy soványitó kúrát

II.
Sötét az ég. sürü felleg boritja el az eget,
Fényes csillag kereslek, de nem talállak tégedet.

Sürü felhő azt siratja,
Sürü felhő azt zokogja,

Tenger zápor hogyha jönne, el nem mosná bánatom,
Hej! mert én az üdvösségem, boldogságom siratom.

Sötét az ég, sürü felleg boritja el az eget,
Hull a könnyem, záporként hull, mégse sírok eleget. 

Minden cseppje azt siratja,
Minden cseppje azt zokogja.

Tenger könnyem hogyha volna, el nem mosná bánatom, 
Hej! mert én az üdvösségem, boldogságom siratom,

III.
komoly szavakkalZug a Béga, fodros habját gyorsan viszi az árja, 

Szerelmesen rohan le a szőke Tisza karjába.

A hivatalos melléklet 144. számával.
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— A termés. Torontálvármegye két helyéről 
vesszük a következő tudósításokat, melyek a 
termésről számolnak be :

Torontál2
dolatokat, a melyeket fogékonysággal és szorga­
lommal magáévá tett, a melyekért mi —kik ismer­
jük — őszintén becsüljük és a melyekért ragaszko 
dússal szeretik váczi tanítványai, a kiket az 
ottani főgimnáziumban a latin es német nyelv­
ből — az ö szaktárgyaiból — egy év óta taní­
tott Délben a kegyesrendiek házában Balázsi 

— Közigazgatási bizottság. Torontálvármegye igazgató adott ebédet az ö tiszteletére, este a 
közigazgatási bizottsága ma tartotta Rónay kaszinó helyiségében ö tisztelte meg diszlakomá-

kS: va. öregebb 4. ifjabb barmit. Jelen voltak: 

Kink részletes tudósítást. Szabó Ferenc apát plébános, Balázsi József főgim­
názium! igazgató, Steinbach Antal tanfelügyelő, 
Franz J. L. bankigazgató, Lanka Gusztáv, ko­
szorús

— Fölmentett miniszteri biztos. A föld-
mi velésügyí miniszter Bethlen Miklós grófot, 
Huny ad vármegye főispánját, a kumán-tarrasi 
belvizrendezo társulatnál viselt miniszteri biztosi 
állásától fölmentette, mert ez a társulat a török­
becsei ármentesitő és belvizrendezo-társulatba 
olvadt. A miniszter a gróf buzgó és eredményes 
működéséért őszinte köszönetét mondott.

T.-K a n i z s a. Az aratási munkálatok 
a mint az időjárás engedi — folyamatban vannak 
igaz ugyan, hogy csak nagyon lassan haladnak 
előre, mert folyton esik az eső. A rozs le 
aratva, hozama 7—8 métermázsa, búzából 
métermázsát és árpából 8—9 métermázsát várnak 
a gazdák egy katasztrális holdról. A ka; 
növények igen jól állanak, különösen a répa 
tengeri szépen fejlődik ; a dohánynak azonban 
úgy látszik, már sok az eső, mert 
fejlődik. Rétek és legelőkre nézve az 
kedvező, bő sarjutermésre van kilátás.

E c s k a. Az idei gabonatermés - 
az már a múlt hónapokban is látszott __

vaG
i;

— A rendőrkapitány szabadságon. R e i 11 e r
Oszkár rendőrkapitány ma kezdi meg hat heti 
szabadságát.

— A vármegyei hitelszövetkezet. Múltkori
hírünk kiegészítése és illetve kiigazításuk épen 
közöljük, hogy a vármegye a hitelszövetkezetnél 
csak 100.000 frtot jegyzett, és hogy ezen összeg 
be is fizettetett, továbbá, hogy 
közgyűlés csak az alispán azon jelentésével fog 
foglalkozhatni, melyben bejelentené, hogy7 az 
említett hitelszövetkezet alapszabályait az 1898 : 
XXIII. t.-c. értelmében módosította.

— A zeneegyesület nyári hangversenye. A
nagybecskereki zeneegyesület tegnap délelőtt 
tartott választmányi illést dr. Pleebi Szilárd 
elnöklete alatt, melyen elhatározták, hogy a 
múltkori sikerült hangversenyt megismétlik. A 
hangverseny határnapjául július 22-ikét (szombat) 
tűzték ki.

nem 'gén 
időjárásköltőnk, Zaka Gyula, Streitman Antal 

tanárok, Csintalan Pál kegyesrendi tanár, Am- 
sehlinger Ferenc lelkész s többen az ö kar­
társai és volt iskolatársai közül. Délben is, este 
is szeretetne méltó tósztok hangzottak el, lel­
kesen kívánták az ünnepeknek, hogy tanítási 
eredményei, szintúgy tanítványainak hálája buz­
galmát, hivatása iránti szeretetét állandóan meg­
tartsák, sőt növeljék, munkaerejét táplálják, 
hogy sokáig és mindig örömmel élhessen ideális, 
de nehéz feladatának; hogy nemcsak ö, hanem 
önfeláldozó, szerető jó szülei is a megérdemelt 
boldogsággal legyenek megjutalmazva. Adja az ég !

a mmt
nem

a legjobban sikerült. Az összes kalászosnövény 
megsínylette a sok esős és viharos időjárást a 
búzában a rozsda nagyon sok kárt tett, a szemek 
agyonnyontottak és hibásak, de a

legközelebbi

rozs és árpa
sem különb, mindkét termény nagyon silányul 
fog fizetni. Az eső még 
aggodalmára a gazdaközönségnek. A mi luZ 
megmenthető gabona lett volna a Maratással” 
az, úgy látszik, a keresztekben fog elpusz­
tulni. Általában az idei termés

most is esik,

— A pancsovai törvényszék kibővítése. Dr.
Lászi József, a temesvári kir. tábla elnöke a 
héten Pancsóván időzött s a kir. törvényszéket 
és járásbiróságot megvizsgálta. Ez alkalommal a 
polgármester vezetése mellett a város küldött­
sége tisztelgett nála s azon kérelemmel járult 
hozzá, hasson oda, hogy a kubini és károlyfalvi 
járásbíróság területe a pancsovai törvényszékhez 
csatoltassék. Az elnök szívesen fogadta a küldött­
séget s megígérte, hogy annak idején mindent 
el fog követni arra nézve, hogy7 a pancso vaiak 
óhaja teljesüljön.

— Retöfi-Ünnep. A lánglelkii magyar költő 
emlékezeté nek, mint értesülünk, a nagykikindai 
nemzeti szövetség is ünnepet szentel. A kikindai 
„Nemzeti Szövetség“ társadalmi osztálya 
pókban ülést tart, a mely7en az ünnepély módo­
zatait fogja megbeszélni.

nagyon silányul
fizetett.— A nagykikindai gimnázium. A nagykikindai 

gimnázium uj hajlékának építéséhez mihamarább 
hozzáfognak. A szombaton megtartott verseny- 
tárgyalás alkalmával Pavlicsek József építőmester 
ajánlata (72.000 frt) volt a legkedvezőbb. Az 
uj épületet még ez év folyamán tető alá hozzák 
és jövő év aug. havára adandó át.

— A kereskedelmi és iparkamarából. A honi
ipar érdekében erélyes mozgalmat indított mer 
tegnap délután tartott közgyűlésében a te me“ 
vári kereskedelmi és iparkamara. Az elnök 
Vest Ede lovag, nagy tetszéssel fogadott hos­
szabb beszédben ecsetelte a hazai ipari termő 
kék mostoha helyzetét s végül indítványozta 
hogy országos mozgalmat kell megindítani a honi 
ipar pártolására. A kamara magáévá tette elnö­
kének indítványát és elhatározta, hogy országos 
mozgalmat kezdeményez, melynek irányát” a 
következőkben jelöli meg: A közönség figyel­
meztetése, és buzdítása, hogy bevásárlásainál a 
versenyképes honi gyártmányt mindenkor előny 
ben részesítse ; a kereskedői körök tájékoztatása 
az irányban, hogy milyen gyártmányokkal ren­
delkezik honi iparunk: a vállalatok és hatóságok 
felkérendők, hogy hazai gyártmányokat szük­
ségletük fedezésénél előnyben részesítsék: a köz- 
oktatásügyi miniszter felkérendő, utasítsa a tan­
intézeteket, hogy7 a növendékeknek minden alka 
lommal lelkére kössék a honi ipar támogatását. 
az iparosok és gyárosok felszólitandók, hogy7 
termékeikre tegyék rá a „honi ipar“ jelzést; 
végül a hazai összes kamarák felszólitandók, 
hogy ezen mozgalomhoz csatlakozzanak. — A 
napirend további során tárgy7altatott a kereske­
delemügyi kir. miniszter leirata a Torontál 
vármegye területén fennálló kézi zálogüzletek 
részére engedélyezendő kölcsöndijak megállapí­
tása ügyében. Bizottsági vélemény alapján az 
előbbeni alkalommal a megyehatóságnak adott 
vélemény változatlan fenntartása határoztatik el.

— Primicia Nagybecskereken. A római katho- 
Kkus plébánia-templom tegnap szép ünnepélynek 
volt hely7e. Arendt Endre, városunk fia, ki 
— bár Beodrán született — itt nevelkedett, itt 
tanult, mint gyermek a zsidó-iskolában, azután 
a főgimnáziumban, végre a budapesti egyetemen, 

szülei, barátai és ismerősei örömére, földijei­
nek mondotta első szent miséjét és osztotta első 
szent áldásait. Délelőtt 10 órakor kezdődött a 
primicia, melyet Szabó Ferenc apát-plébános 
vezetése mellett, az alkalomhoz illő díszes ünne­
piességgel és segédlettel nagyszámú hívők jelen­
létében tartott. Amschlinger Ferenc segéd- 

érzésteljes, lélekemelő prédikációban len­
dületesen méltatta a szószékről

a na-

Estély özv. Pap Simonnénál Eleméren.
Özvegy Pap Simonné úrnő 
szerető házánál

i vendég- 
zépen sikerült estély7 volt 

szombaton e hó 15-én. Jelen voltak: Báró Daniel 
Ernő és neje, Jekelfalussy Zoltán és neje, dr. 
Dellimanics Lajos és neje, dr. Mihálovits Ödön 
es,neje Daniel Ferenc és neje, Urbán Péter és 
neje, dr Balás Iván és neje, dr. Kovalszky 
b erenc es neje, ifjú Bobor Gyula és neje, Bobor 
Róza, lomka Emilnó, Beyer Gyuláqé,
Guzits Gabriella, Sólymos Gusztáv és fia, 
bal Ferenc, Petrovits János, Gál Imre, báró 
Daniel Elemér, Marton Andor. Strosz Béla, 
Issekutz Jenő, Mihálovits Pista és Réczey Ödön 
urak. A háziasszony és Ilonka leánya a 
gazdák dr. Pap Géza, Ernő és Dezső a vendég- 
szeretet és előzékenység minden tényezőjét fel­
használták vendégjeiknek szórakoztatására. Iiácz 
Gyula zenekara pedig magas fokra emelte a 
mulató kedvet és a táncszenvedélyt. Tartott is 
a tánc s a kedv világos reggelig, sőt némelyeknek 
még azon is túl. J

lelkész

fiatal kegyes- 
rendi tanár pnmiciájának jelentőségét. Az ifjú 
piarista ünnepében sokan vettek részt, 
nemcsak szeretik őt személyes tulajdonságaiért, 
jóságos, csöndes, szerény természetéért, hanem 
tisztelik mindenek felett azért az intencióért, a 
melylyel a kegyesrendi tanárságot választotta 
életének pályájául. Feladatában egyesitette a 
lélek pásztorságát a szellemével: pappá és tanárrá 
lett egyben. Elhatározta, hogy — tekintet nél­
kül nemzetiségre, vallásfelekezetre — egyenlő 
nagy szeretettel oltja a gimnáziumi tanulóságba 
mindazokat a jó tulajdonságokat, érzéseket és g

mert báró
dr.

házi

— Védekezés a hesszeni légy ellen. A
földmivelésiigyi miniszter valamennyi tür- 
v ny hatósághoz rendeletet intézett, melyben 
tekintettel arra, hogy a hesszeni légy az 
ország több részében még mindig jelen­
tékeny károkat okoz, az ellene való véde­
kezés tekintetében a csalogató vetések 
alkalmazására felhívja a törvényhatóság 
figyelmét és utasítsa a hatóságokat, hogy 
a csalogató vetések alkalmazásának mód­
ját a vármegye gazdaközönségének a le­
hető legkiterjedtebb módon hozza tudo­
mására és a védekezési eljárá 
végrehajtását ellenőriztesse.

on-

átfutottam Klein bácsihoz, hol megnyugvásomra 
tudatták vélem, hogy még sok idő 
elindulásáig, pár pohár sert nyugodtan el lehet 
temetni. Isten neki, gondolám

Szenvedélyes tivolista vagyok, sok küzdel­
mem e, fáradságomba került, mig ezen játékhoz 
fogtam magamnak társat a fürdővendégek közül.

A kollégát Vödrösnek hívták. Vagy húsz 
évvel volt idősebb 
nehezebb

van a vonat

a pár pohár 
sernek meg is feleltem, sőt igazán mondom, jól 
is esett a nyargalás után. A kúrám jól kezdő­
dött a Béga föhidjától a bégaparti állomásig, de 
már Klein bácsinál, mások véleménye szerint? 
letértem az igaz útról. Bárhogy legyen is az, 
nem firtatom, hanem kereken kijelentem, ha 
kúrám siker követi

vagy 25 kilóval lehetett 
mint én, ha a viszonyokat Kövéri és 

mérlegeljük e szűk termésű idő­
nem a mindennapiak közé tartozunk. Kü­

lönben pedig igen szeretetreméltó ember volt,

■ e&y naP azt kérdezte :

Soványi szerint 
ben,

pontos

— Szocialisták mint pénzhamisítók. T
tál-Vásárhely községében a szociálisták be­
látván azt, hogy tanaikkal és okoskodásaikkal 
sokra

o r o n-aki
a vasútnak küldök aján­

dékba egy igazi pendel órát, melyet aztán a 
bégaparti állomás várótermében közszemlére ki­
tétethet.

Ismeri ön leányomat ?
Nincs szerencsém ?

— Hát jöjjön, majd bemutatom neki.
Es aznap estve be is mutatott leányának. 
Klárikának hívták.
Micsoda leány volt!
Milyen fekete haj; micsoda kék szemek! 

ennyi báj, mennyi kedvesség !
fickó létemre egészen el voltam ragad-

naptól kezdve gyakran rajta értem 
magamat, hogy — sóhajtok.

./f6“' 1Sen? sóhajtoztam. Sóhajtottam az ő 
x es megírtam a doktoromnak;

. Doktor, rémitően szerelmes 
ennivaló kis fruskába.

nem mennek, pénzhamisításokhoz kezdtek. 
Az antalfalvai csendőrőrs éber 
Stojánel Simon őrsvezető, ki már pénzhamisítók 
kézrekeritése miatt kitüntetve lett, Katona Béla 
és Verba István csendőrök Rőth Mihály szociálista 
főnöknél házmotozást tartván, hamispénzverő 
gepre akadtak, 1 frtos, 1 koronás és 20 filléres 
gépekre. Hosszú kihallgatás után kisült, hogy 
ezen pénverö intézet tagjai még Joó Sándor 
szociálista vezér, Liszkai Ferenc cipész és Béltöki 
János fiókszociálista. Vallomásuk szerint Fehér- 
templom és Újvidéken is vannak társai ezen 
kompániának. Pénznek még mindeddig nyomára 
nem akadtak, azt egy lajosfalvai mesterember­
nél tartják, ki szökésben 
nyomozást folytatja.

tagjai"? névszerint
Hogy unalmassá ne legyek, csak az ered­

ményét mondom meg kiküldetésemnek pár sza­
vakban, másfél kilót híztam egy hét alatt. 
Tehát főnököm nem tehetett egyebet, kereken 
kijelentette, menjek fürdőre, majd lekoplaltai­
nak a németek. Itt vagyok most a koplaltatóba. 
Nagyon alaposan fogtam bele a kúrába, úgy 
hogy két hét múlva teljes másfél kilót fogytam. 
„Doktor barátom, nem fog megütni a guta. Két 
hét alatt teljes másfél kilót fogytam. Mire haza­
érek, zörögni fognak a 
sipka.“

Vén
tatva s ezen

csontjaim, mint a csörgő
vagyok egy 
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’ából,, A honi 
nditott meg 
n a temes- 

As elnök, 
'adott hosz-
pari termé- 
ditványozta, 
iitani a honi 
. tette elnö- 
?y országos 

irányát a 
>ség figyel- 
írlásainál a 
nkor elony- 
ijékoztatása 
gokkal ren- 
s hatóságok 
okát sziik- 
sék: a küz- 
sitsa a tan- 
indei alka- 
mogatását • 
dók, hogy 
r“ jelzést; 
zólitandók,
ak. A

a kereske­
dő r j n 1 á 1 
alogiizletek 
megállapi- 

álapján az 
gnak adott 
[roztatik el.

ly ellen. A
ínny i tor- 
L melyben 
Mégy az 
lig jelen- 
laló véde- 

vetéaek 
yhaióság 
at, hogy 
ak mód- 
pk a le­
li a tudo- 

pontos

T o r o n- 
listák: bo­
tlásaikkal 

I kezdtek, 
lévszerint 
pamiuitók 
íona Béla 
zociálista 
pénzverő 
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Sándor 
ss Bél toki 
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sai ezen 
nyomára 
erem bér- 
ttörség a
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1899. julius 17. Torontál. 3
— Az „árverési ring“ cime alatt lapunk f. 

évi május 8. és 10. napján megjelent számában 
foglalt közleményeink kiegészítéséül közöljük, 
hogy a Czinner Dávid és társai elleni kihágási 
ügyben a szegedi kir. ítélő tábla f. évi julius 
hó 10-én felmentő ítéletet hozott.

Ezen végérvényes ítéletben a szegedi 
kir. Ítélő tábla kimondja, hogy a K. B. T. K. 
128. §-ában meghatározott kihágás tény- 
áll&dékához jogtalan vagyoni előny szerzése 
kívántatik, holott Kéler Ákos tb. m. töügyész 
jogosan cselekedett, midőn a részére biróilag 
megállapított munkadijak biztosítása vagy be­
szedése végett az árveréseknél megbízottja 
által árvereltetett, valamint megállapítja azt is 
az ítélet, hogy Czinner Dávid vádlott ellen sem 
merült fel bizonyítók arra nézve, hogy akár 
saját, akár Kéler Ákos részére jogtalan előny 
szerzése védett működött volna közre az árveré­
seknél.

jegyek beküldése akár közvetetleniil, akár kom- 
mandit utján egy forint bélyeg és szelvényiv- 
illeték csatolása mellett történhetik. Ha a jára­
dékszelvény visszaszolgáltatása posta utján tör­
ténjék, postadij fejében még 20 kr. melléklendő. 
Az illető részesek érdekében van, hogy idejében 
gondoskodjanak a járadékszelvények kiszolgál­
tatásáról, a melyek az élvezeti jegyek beérke­
zéséhez képest még ez évben szét fognak menni. 
E járadékszelvények első osztaléka 1901 január 
1-én esedékes. A Wiener Zeitung ez évi julius 
1-én megjelent száma az Allgemeine Versor- 
gungs-Anstalt-nak egy második közleményét is 
hozza, a melyben a részeseket, akik eddig el­
mulasztották osztalékaikat, illetőleg járadékaikat 
fölvenni, névszerint fölszólítja, hogy e részükre 
esedékes összegeket az elévülés elkerülése végett 
legkésőbb ez évi december 31-ig vegyék föl. E 
hirdetések példányai az intézetnek bécsi hiva 
tálában és bizományosainál ingyenesen vannak 
a részesek rendelkezésére.

elbeszélés szálai. Nagy olvasottságra számíthat 
Richter Jenő német birodalmi képviselő híres 
könyve „A sociálizmus diadala után“ (1119 — 
121 szám), melyet Zigány Árpád a 225 ik német 
kiadás után magyarított. Azokat az állapotokat 
állítja elénk, mikor a sociáldemokratia már dia­
dalmaskodott és elvei kudarcot vallanak. Rend­
kívül érdekes volta mellett bizonyít eseményszerű 
sikere, mert negyedmillió példányban kelt el 
rövid időn belül. Végül Ouida egy gyönyörű 
novellája, „Egy flandriai kutya“ (1122. sz.), zárja 
be a sort, melynek egyes számai 10 krajcárjával 
a kiadó Franklin-Társulatnál Budapesten, (IV., 
Egyetem-utca 4. sz.) vagy minden hazai könyv­
kereskedésben is megrendelhetők. Az Olcsó 
Könyvtár teljes lajstroma minden könyvkereske- 
desben kapható, valamint külön jegyzéke a 
fürdői, és úti olvasmányul alkalmas szépirodalmi 
füzeteinek is.

m

f
|

I
: ,,

Mindezekből kitűnik, hogy mi helyesen 
jártunk el, midőn az árverési ringröl szóló hírek­
kel szemben tamáskodtunk és arra az álláspontra 
helyezkedtünk, hogy előbb be kell várni a vég­
érvényes ítéletet és azután hirlapilag foglalkozni

ügygyei.
De kitűnik a végérvényes kir. táblai ítélet­

ből az is, hogy mindazon következtetések és 
feltevések, melyeket a „N. Szt.-Miklós“ és utána 
több fővárosi lap is az első bírósági Ítéletből 
levontak s melyeknek éle Kéler Ákos tb. m. 
főügyész ellen irányult — aki pedig vármegyén­
ket 23 év óta kifogástalanul szolgálja — alap­
talanok, a mint ezt a „N.-Szt. Miklós“ heti lap 
f. évi julius 16-diki számában maga is beismeri.

TÁVIRATOK. IIrodalom.
A felsöeöri mandátum.

Budapest, julius 17. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A felsöeöri kerületben e 
hó 24-én lesz képviselőválasztás. Gróf 
Erdődy Gyula egyhangú megválasztása 
biztos.

Törvényszéki orvosi esetek.
Közli Fialowski Béladr. kir. tvszéki orvos N.-Becskereketi.

az

Ezen címen jelent meg az Orvosi Hetilap 
tudományos közleményeiben különlenyomatképen 
dr. Fialowski tizenkét dolgozata.

Orvosi karunk ezen kiváló ambíciójú és 
szorgalmú tagjának, kinek tevékenysége az 
orvosi és társadalmi közügy minden terén 
mindnyájunk előtt ismeretes, számos törvényszéki 
orvosi dolgozata a legkiválóbb hazai és külföldi 
szaklapokban látott napvilágot.

A ki tudja, hogy a modern orvostudomány 
ezen kiváló ága mily óriási fontossággal bir az 
igazságszolgáltatás körül, mely benne egyik fö- 
oszlopát bírja, az nem csodálkozható azon, hogy 
az ebbe vágó irodalmi munkálatok úgy a müveit 
laikusban, mint a szakemberben méltó érdek­
lődést keltenek.

A sötét bűnök ajtaját megnyitja, rajtokéit 
megvilágítja, az emberiség tragédiájának kuszáit 
csomóját megoldja az igazságszolgáltatás a medi 
cina forensis által nyújtott kulcscsal, fáklyával, 
boncoló késsel, górcsövei stb.-vel.

Ide, ti drámaírók, kik anyag hiányában 
nem létező, alakokat képzelhetlen cselekvényeket 
varázsoltok a világot jelentő deszkákra, ide nyúl­
jatok a valódi élet feldolgozatlan drámai thé- 
máiba! . .

A szerb események.
Budapest, julius 17. (A „Torontál“ 

eredeti távirata ) Zimonyból jelentik : A mai 
napon letartóztatták Belgrádban Petrovies 
Milán gimnáziumi tanárt i észesség gyanúja 
miatt.

— Az időjárásról a következőket Írja Meteor:
Julus első fele felette változó volt, mindenfelé 
akadályozva
aratását. Ez az időjárás a sűrűn egymásra követ­
kező változási csomópontoknak volt eredménye. 
E változó állapot még a 16-diki csomópontig 
tartott, ezt következőleg azonban, amint azt a kö 
vetkező csomópontok a 22. és 29-iki mutatják, 
már a nyugudtabb, állandóbb időjárást hozzák 
meg s igy a hordás és cséplésre jobb napok 
következnek be, mint amilyenek az aratást egyre 
meg megzavarták. Az állandóbb idő nemcsak a 
dolgozó, hanem a mulató és élvező közönségre 
is meghozza a kellemesebb és biztosabb napokat, 
úgy hogy az utazó és fiirdőző közönség is bátran 
neki mehet a saisonnak. A julius 8 iki csomópont 
hatása, mint azt előre jeleztem, az egész nyárnak 
megadta a jellegét, amidőn is azt Írtam, ha e 
csomóponton erős kitörések lesznek 
az egész nyár száraz lesz; a kitörések kima­
radása és a cyklonok uralma felette nedvessé 
teszi a nyári időjárást és arányit ja a termés 
jóságát. A kitörések nem maradtak ki, de gyen­
gék voltak, ahogyan azt akkor jeleztem is, s igy 
ha az időjárás nem is volt egyfolytában erős, de 
a gyakori zivataros és rövid szaladó esők mégis 
túl nedvessé tették azt. A termésnek ez esők 
ugyan átlagban nem ártottak sokat, de az ara­
tást igen hátráltatják és káros befolyásukat 
mindjobban éreztetik, pár nap múlva azonban 
ennek is vége szakad, mintegy igazat adva a 
régi évezredes tapasztalásnak, amit Medárdusról 
tart a gazdaközönség és aminek megfejtő oka 
ott fekszik a bolygók egymáshozi helyzetében s 
az abból következett csomópontokban. Ezek is 
mutatják, hogy az időjárás változásait, szeszé­
lyesnek látszó mivoltát végokaikban egyedül a 
csillagászat által lehet megoldani, csillagászati 
megfigyelések és levezetések fogják majd meg­
mutatni nekünk az alakuló időjárást s oszlatják 
el a kétségeket s leplezik le előttünk a titokza­
tosnak látszó mindennapi légköri tüneteket; a 
régi alapon elindulhatunk, az jó, a jelenkor tudo­
mánya és műszerei pedig biztosítják a célhoz 
való érést.

Budapest, julius 17. (A „Torontál“ 
ered. távirata) Sándor király tegnap h 
timoki, a pozoreváci, szemendriai és sabaei 
kerületek küldöttségét fogad:a. A küldött­
ségben kétezer tekintélyes polgár volt. 
Sándor király felhívta őket, működjenek 
közre Szerbiának az ország és a dinasztia 
ellenségeitől való megszabaditási munká­
jában.

különben jó termésű gabona

Dreyfus Ugye.
Budapest, julius 17. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Párisból jelentik : Beaure- 
paire kijelenti, hogy kezében van egy 
embernek a vallomása, aki a rennesi hadi 
törvényszék előtt meg akar jelenni. Ez az 
ember előtte leleplezte Dreyfust már 1894. 
előtt !Napon,

Határidő-üzlet.
Budapest, julius 17. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában az árak 
5 krral estek. Köttetett:
Búza októberre . * .
Rozs októberre . . .
Zab októberre 
Tengeri júliusra . . .
Tengeri augusztusra . .
Tengeri 1900 májusra .
Repce augusztusra . .

Fialowski dolgozatainak alapjául szolgálnak 
mindazon esetek, melyekben ö, mint törvény- 
széki orvos közreműködött; a vélemények, a 
boncolási jegyzőkönyvek, 
vetett kérdésekre adott feleletek tehát mind a 
valóságban érvényesültek . .

Különösen szembeötlők 
melyek úgy alakra, mint tartalomra nézve meg­
ragadják az olvasót; az előzmények objektiv 
felsorolása, az adatok szigorú mérlegelése és a 
belőlük vont következtetések, az éles meg­
figyelésekből eredő észleletek ügyes felhasználása 
és végül a találó argumentumok jól fegyelmezett 
sorai nem téveszthetik el hatásokat úgy a biró, 
mint az olvasó előtt.

bíróság által fel-
8-75— 8.7G 
6.94— 6 95 
554— 555 
4-72— 473 
4.83— 4.84

'

vélemények,

é12-40—12-50

Vonal érkezése és indulása j 
♦

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.
Érvényes 1899. május hó 1-től.Az adott feleletek rövidek, tömöttek és 

találók; a boncolási jegyzőkönyvek szakszerűek, 
a régi Scheutbauer-iskolára vallók és nem egy 
megszorult kollega fog majd belőlük, mint 
„forrásból“ meríteni.

Mint értesülünk, e dolgozatok szerzőnek 
egy nagyobb szabású munka kiinduló pontjául 
szolgálnak.

m
Érkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pály 
udvarra: .

a-

Temesvár felöl: délelőtt h.m, délután 5.36, éjjel 10.29. 
Pancsova felöl : délelőtt 10.33, délután 5.58-
Zsombolya, Alibunár és Versecz felöl: reggel 8.49,

éjjel 10.29.
Zsombolya felöl: (keskenyvágányu pályaudvar) dél­

előtt 10.45, este 6.27, éjjel 10.21.
CsÖSZtelek felől: reggel 6.24, (csak minden kedden, 

pénteken és vasárnap.)
Sic itur ad astra!

_____ Dr. Klein Dániel.

n Az Olcsó Könyvtár uj füzetei.A Gyulai Pál 
szerkesztésében megjelenő népszerű vállalat pi­
henő nélkül halad tovább abban a törekvésben, 
hogy egyesítse magában a hazai és külföldi tudo­
mányos- és szépirodalom szine-javát. Olcsóságával, 
kitünően megválogatott füzeteivel méltán rá is 
szolgál arra, hogy minden magyar házban ott 
legyenek csinos füzetei. Az újabban megjelentek: 
Kozma Andor szép emlékbeszéde Arany László­
ról (1116. szám) melylyel a Kisfaludy-Társaság 
idei naggyülésén a „Délibábok hőse“ költőjének 
oly nagy hatással áldozott. Magvas essay, mely 
találóan jellemzi az uj magyar költészet ez egyik 
legnagyobb alakját. Az uj magyar elbeszélő 
irodalmat egy érdekes novella képviseli „A Ba­
logh hadnagy története“ legifj. Szász Károlytól 
(1117—118. sz.), melynek magyar társadalmi 
keretében ügyesen szövődnek az érdekfeszitö

mb) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra: 
Budapest,Nagy-Kikindafelől:reggel 7.52, délután 4.46.

éjjel 10.22.

m

fr

— Milán vigasztalása. A berlini „Kleines 
Journal“ Milán ex-királyhoz üdvözlő-verset ir, 
a melyből érdemesnek tartjuk a következő 
ügyes szójátékot közölni:

Sei. König, mild und amnestir,
Es ist kein Blut geflossen.
Du bist ja dran gewöhnt,' das Dir 
Wird etwas vorgeschossen!

— A bécsi Allgemeine Versorgungs-Anstalt. 
A Wiener Zeitung ez évi junius 18-iki számában 
a bécsi Allgemeine Versorgungs-Anstalt hirdetést 
közöl, a melyben fölszólítja az élvezeti jegyek 
tulajdonosait, hogy az első sorozat 1846—1850-ig 
terjedő hiányos évtársulatamak a cs. k. osztrák 
belügyminiszter által elrendelt kiegészítése érde­
kében élvezeti jegyeiket szolgáltassák be a já­
radékjegyek kiad hatása céljából, Az élvezeti

-

Indul:
nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Temesvár felé: éjjel 3.00, délelőtt 10.00, délután 4.31 _
Pancsova felé: reggel 8.02, este 6,20.
Alibunár és Zsombolya felé: reggel3.00,délután4.31.
Versecz felé: reggel 6,15, délután 4.31.
Zsombolya felé: (keskenyvágányu pályaudvar) reg­

gel 5.05, délután 2.00, este 7.05.
Csösztelek felé: éjjel 2.00 (csak minden kedden, pénte­

ken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról:
Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 5.45, délelőtt 11.49, 

este 7,06,

a)
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Torontál. 1899. julius 17.4
Torontálvármegye nagykikindai járás 

főszolgabirájától. Pályázat.VASUT-UGYEK.
Magy. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a 

jövő 1900. évben, esetleg 3 éven át szükséges 
fém-, acél- és vasnemü-anyagok szállításának bizto­
sítást óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
augusztus hó 8-nak déli 12 óráig be- 
terjesztendök, a bánatpénz pedig folyó év augusz­
tus hó 7-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett felté­
telek, a mennyiségek, úgyszintén a különleges 
szállítási feltételek a magy. kir. államvasutak 
anyag- és leltár-beszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássy ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1899. julius hóban.

82978/99. sz.-hoz.
A nagybecskereki ipar- 

testületnél leköszönés folytán megürült 
jegyzői állásra pályázat hirdettetik.

A javadalmazás évi 550 fit utólagos 
havi részletekben, egyben köteles a jegyző 
az ipartestületi betegsegélyző pénztár titkári 
teendőit is végezni, mely munkálata után 

igazgatóság az év végén jutalmat 
szavaz meg.

Ezen állást elnyerni óhajtók felhivat­
nak, miszerint szabályszerű kérvényüket 
legkésőbb folyó évi julius hó 24 én dálu ani 5 
Óráig az ipartestületi elöljáróságnál benyujt- 

nthogy később beérkező pályázatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ptílyázóknak okvetlen kell a magyar, 
német és szerb nyelvet bírni, előbbi ket­
tőt Írásban is.

Nagybecskerek, 1899. julius 17.

Az elöljáróság.

5929. szám. 1899. 641—2.2

Pályázati hirdetmény.
A nagykikindai szolgabirói járáshoz 

tartozó Nákófalva községben a községi 
orvosi állás lemondás folytán megüresed­
vén, arra ezennel pályázatot nyitok s fel­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényeiket ezen szolgabiróság- 
hoz folyó évi augusztus hó l éig nyújtsák 
be, mert netán később beérkező kérvé­
nyek figyelembe vétetni nem fognak.

A betöltendő községi orvosi állassal 
járó javadalmazás áll: G00 írt fizetés, 40 
kr. nappali és 60 kr. éjjeli látogatási 
dijakból, továbbá a megyei szabályrende­
letben megállapított husszemlészeti dijak 
ból.

az

sák, miAz igazgatóság.
M. kir. államvasutak.100.239/26.819/CV.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti 

kocsikban és az állomási helységekben elhagyott 
tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák, kalapok, ruha- 
és febérnemüek, botok, napernyők és esernyők 
stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával 
azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni.
Szeged állomáson f. évi julius 19 én 9 órakor. 
Arad

Nagy Kikindán, 1899. évi julius hó
634-1.112-én.

Grób Béla,
főszolgabíró-

A központi szolgabirótól.28-án 9 Eladási hirdetmény.Budapest, 1899. julius havában.
Az igazgatóság.

7535. szám. 1899. 615—3.2

Pályázati hirdetmény.
T.-Erzsébetlak községben lemon­

dás folytán megüresedett s GO fit készpénz- 
fizetés és minden szülésnél való segéd- 
kezésért 1 írttal díjazott községi szülésznői 
állásra pályázatot hirdetek, felhívom a 
pályázókat, hogy képesítésüket 
alkalmazásukat igazoló bizonyítványokkal 
felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus hó 
l éig hozzám annyival is inkább adják be, 
mert a később beérkezett kérvényeket 
figyelembe nem veszem.

ZE3T irdetése 1c. I
Az 5,"CJ J VI L Á Gí “-iioz címzett 
kirándulóhely, a bégaparti vasúti állomáson túl, 
7 hold, 1000 □ -öl terjedelemmel, 
rajta levő ház, 5 szobával és pincével.
Különösen alkalmas tejgazdaságnak. Kényel­
mes szórakozó hely régi diófák árnyéká­

ban. A terület alkalmas szőlőbeültetésre. 
Szabad kézből eladó, 

Bővebb felvilágosítást nyújt

Fein Fülöp,
„Magyar Király“ szálloda.

4857. kig. szám. 1899. 636—3.3 í

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye antalfalvai járásá­

hoz tartozó antalfalvai községi Írnoki 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állással 360 írt évi fizetés él­
vezete van egybekötve.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
képesítésüket, eddigi alkalmazásukat és 
nyelvismeretüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket folyó évi julius hó 
25-ig napjáig hozzám nyújtsák be.

Antalfalván, 1899. évi julius hó 12 ik
Szávits,

főszolgabíró.

eddigis

Nagy-Becskereken, 1899. évi julius 648-2.1
hó 7 én.

napján. Daniel,
főszoJgabiró.

Mnttywr Mezőgazdák Szövetkezetének lYnaybecwkcryki Fiókraktára Bégapart.
Ajánljuk: a legfontosabb védekező eszközöket 

:: :----- -— szőlőpusztitás megakadályozására

V. Vermorel Villefranche-i
Továbbá szavatolt elsőrendű minőségben:

gépolajok, kocsi- és szerszámkenőcsök, fertőztelenitő 
és telítő szerek, gabona- és gyapjú-zsákok, kötél­
áruk, szalonna, zsír, kőszén, műtrágyák stb.

Ea

1 világhírű ezég gyártmányait, melyek kizárólagos 
képviselői vagyunk Magyarországra. S miután silány 
utánzatok is vannak ily elnevezés alatt forgalomban, 
óva intjük a gazdaközönséget a beszerzésnél 
figyelemmel lenni.

mr!fTcüüT: •} j;|l|§§
<gg_ai Áflriaice, Platt & Cd Poughkecpsle,Ni w-York, K?J- 

, Amerikai gépgyárosok 
1 fűkaszáló, marokrakó 

és kévekötő aratógépeit, melyekről a legjobb bizo­
nyítványok állnak rendelkezésünkre. Ekéket, gabona­
rostákat és minden egyéb gazdasági gépeket. 6;,

A V. Vermorel eredeti szőlővédekező eszközei- 
ismertetését és szövetkezeti „Üzleti Értesítőnket“ 

kívánatra bérmentve megküldjük. (604a—20.18) — - ------- ~
egren elések és egyéb kérdések a Torontálmegyei gazdasági egyesület titkári hivatalához intézendő!*.
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jegeczekben, vegytiszta, a peronospora elleni véde- i
szer.

W *t 13!!

1 nekkezésre a leghatásosabb
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Van szerencsém . é. közönség becses tudomására hozni, hogy a legjobb hírnévnek örvendő, több évig bérb

Dorcsarnokoniat
a n

en volt

n,. , ... „ U^bó1 átvelíem és személyesen vezetem.
akla 8 ,eg,0bbl vegy,leg megV,Z8gált- *!f “borokat szolgálom ki. Fehér és vörös (Schiller) boraim 

_ a e£l°Db minőségű, valódi borok.
^^tcé-za. "való Hsirriérésnél literi©

Azonkívül ajánlom valódi vörös boromat,6 ^ -LlTeZJ©

A nagyérdemű közönségnek ezelőtt irányomban tanúsít

3S

továbbá a legkitűnőbb törl^ölt és sziivoriumot. 
ott jóindulatát és becses pártfogását kérem a jövőre is

698—8.3

Ri&ztics Fája.Tisztelettel

l
Nyomatott Pleitg Fér.

kiadónál, Nagybeeekereken.
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